

初家街道持续推进社会帮扶体系建设,用心用情为群众排忧解难——

社会帮扶办实事 扶难帮困暖民心



莱山区开展海上安全执法专项检查

近期,区海上安全生产指挥部组织有关部门开展海上安全执法检查,严肃查处各类违法违规行为,对2艘违规作业船舶进行了立案处罚。现予以公开曝光:

鲁牟渔64589,违反禁渔区的规定进行捕捞作业,责令改正,罚款3000元。

鲁烟渔66211,临水作业未穿救生衣,责令改正,罚款500元。

莱山区海上安全生产指挥部办公室

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 许新颖 摄影报道)今年以来,初家街道牢记“以民为本,为民解忧”宗旨,立足“托底线、救急难、保民生”原则,持续推进社会帮扶体系建设,围绕社会救助延伸服务触角,用心用情为群众排忧解难,全面提升群众的获得感、幸福感、安全感。

初家街道充分发挥社会救助制度兜底保障作用,全力保障困难群众基本生活。做好低保人员、特困供养人员、残疾人、计生特殊家庭等困难群体社会救助工作。街道相关人员将符合条件的困难群众及时纳入社会救助保障范围,为245名残疾人发放重度残疾人护理补贴,为51名困难残

疾人发放困难残疾人生活补贴,为街道7名困境儿童提供帮助并及时发放补贴。确保动态管理下实现“应保尽保”,及时复核低保家庭和人员。通过入户走访,对困难群众的家庭状况进行全面细致地了解,做到对家庭对象情况“底子清、情况明、保障准”。

为营造全社会力量参与关爱帮扶的良好氛围,切实解决群众最关心、最直接、最现实、最需要的民生问题,初家街道通过线上微信公众号、微信群等媒介,线下采用现场解答、入户发放等形式,持续加大民生政策的宣传力度,切实把民生政策送到群众身边,扩大民生政策的知晓率和覆盖率。今年,街道为辖区

内62户低保、5户特困提供服务,发放社会救助政策明白纸1.8万份;为3户重大疾病居民及时办理临时救助,并发放救助金,充分发挥了临时救助救急救难作用。

初家街道聚焦“老、幼、困、残”等群体的所需所盼,让辖区内的特殊人群感受到关心,社区工作者、志愿者们深入大街小巷、特殊群众家中去,不断提升为民服务温度,将居民的幸福感落到了实处。为能让特扶家庭感受到节日的温暖和社区的关爱,提高他们的归属感和幸福感,拉近社区与特扶家庭的距离,街道为辖区61户特扶家庭发放慰问品,并每月对特扶家庭

进行联系走访,进行生活帮助。

为满足群众日益增长的医疗卫生健康需求,实行基层首诊、分级诊疗制度,近年来,初家街道卫生服务中心开展家庭医生签约工作,通过现场签约、上门签约、“健百通”网上签约等工作方式为辖区居民家庭医生签约。同时开展“阳光教育”职业培训”“爱心助学”“爱家园”便民招聘专栏”三个扶弱服务项目,促进社区和谐,稳定社会发展。

下一步,初家街道将持续聚焦困难群体,着力夯实服务基础、提高服务能力,持续推进社会帮扶体系建设,织牢织密民生保障的兜底之网,用实际行动弹奏出群众满意的“交响曲”。

南山世纪华府社区开展传统手工扎染活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静 摄影报道)为弘扬中华民族优秀传统非遗文化,传承工匠精神,陶冶艺术情操,近日,滨海路街道南山世纪华府社区联合区文化馆开展了传统手工扎染活动。

活动开始前,老师向参与活动的居民们讲述了扎染的历史、扎染的种类,欣赏了一些优秀的扎染作品,并为大家讲解了传统扎染的具体制作步骤。接着,老师拿出一块纯白色长围巾,用橡皮筋、绳子等工具,为大家现场演示了捆扎的多种手法,告诉大家传统扎染的一般流程:先用清水把围巾充分浸湿,将围巾根据自己的喜好扎紧,之后把染液滴入捆扎好的围巾中,静置一段时间,染液就会充分沁入围巾,围巾则根据扎染手法的不同,呈现出各式各样的美丽图案。

随后,居民们在老师的指导下,用准备好的材料一步一步地完成了围巾的捆扎、入液、染色、静置。接下来就到了最激动人心的拆线环节,大家满怀期待地拆开皮筋,打开自己的作品就像拆开惊喜盲盒一样,充满了好奇和期待。打开围巾的刹那,一件件风格迥异、色彩亮丽、花样丰



富的作品呈现在大家面前。大家互相欣赏着彼此的扎染作品,分享自己制作过程中的心得,在扎染的技法中感受中华民族传统文化的韵味,分享着动手扎染的体会和收获的喜悦。

活动现场氛围浓郁,激发了

居民对扎染艺术的兴趣,让大家了解了扎染的技法和制作工艺。扎染作品晕色丰富、绚丽多姿、变化自然、趣味无穷,更培养了大家的审美意识。通过本次扎染活动,使社区居民体验了传统文化感受扎染之美,陶冶情

操,也使居民切实感受到我国传统文化的底蕴。下一步,南山世纪华府社区将继续依托新时代文明实践阵地开展形式多样、内容多彩的活动,让文明新风浸润群众心田,为建设品质社区提供更强精神动力和文化支撑。

烟台海警局莱山工作站破获盗窃案

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孙琳)日前,烟台海警局莱山工作站接群众报警称,有人以“潜水、赶海”名义在其养殖区进行“蚂蚁搬家”式盗窃海珍品,请求海警处置。

接警后,该站执法人员立即展开全面调查,通过调取监控、线索摸排、调查走访等方式还原事实真相,迅速将犯罪嫌疑人王某某、曲某某抓捕归案。犯罪嫌疑人对近期两起盗窃海珍品的违法犯罪事实供认不讳。目前,该站依法对其实施行政拘留处罚,案件正在进一步办理中。

此次成功破获两起海珍品盗窃案,及时为群众挽回损失,有力打击了违法犯罪行为。下一步,该站将加强重点时段的岸线巡逻和重点港口的暗访蹲守,深入海上生产作业一线做好信息摸排,全力保障海上治安秩序安全稳定。



区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区伊韵名奢服饰商行

上榜理由:未按规定日期年报

黑榜二:莱山区牛卤餐饮店

上榜理由:未按规定日期年报